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ЕКОНОМІКО-СТАТИСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
СТРАТЕГІЙ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ  

ДІЯЛЬНОСТІ В ЕЛЕКТРОННІЙ КОМЕРЦІЇ 
 

Вступ. У сучасних умовах глобальної цифровізації та ди-
намічної трансформації бізнес середовища роль підприємницької 
діяльності в сегменті інтернет торгівлі зростає як ніколи. Поши-
рення онлайнових каналів комерції створює нові можливості для 
підприємств, але водночас підвищує вимоги до їх конкурентоспро-
можності. У цьому контексті економічна статистика виступає клю-
човим інструментом як аналітичного забезпечення, так і стратегіч-
ного управління підприємницькою діяльністю. 

З одного боку, зростання обсягу інтернет торгівлі на глобаль-
ному ринку вказує на суттєві можливості для бізнесу. Зокрема, 
очікується, що загальний обсяг світового e-commerce до 2025 року 
сягне приблизно 4,8 трильйона доларів США [1]. З іншого — ло-
кальні ринки, такі як український, демонструють значний приріст за 
складних обставин: так, в Україні у 2024 році обсяг інтернет торгівлі 
склав приблизно 239 мільярдів грн та був більшим на 25 % порівняно 
з попереднім роком [2]. Однак успіх підприємницької діяльності в 
електронній комерції залежить не лише від обсягу продажів чи тех-
нологічної присутності. Важливим є саме конкурентоспромож-
ність — здатність підприємства утримувати або нарощувати свої по-
зиції на ринку за допомогою стратегій, що враховують аналітичні 
дані, статистичні індикатори та цифрові процеси. Саме тут еко-
номічна статистика набуває вирішального значення: вона дозволяє 
формалізувати, кількісно виміряти й оцінити такі аспекти, як темпи 
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росту підприємництва, динаміку інтернет торгівлі, рівень цифрової 
трансформації бізнесу, показники конкурентних переваг [3].  

Метою статті є розробка та обґрунтування підходів еко-
номіко статистичного забезпечення стратегій розвитку підприєм-
ницької діяльності в сфері інтернет торгівлі з акцентом на підви-
щення конкурентоспроможності. Для досягнення цієї мети 
вирішено виконати такі завдання: провести огляд актуальних тео-
ретичних підходів до економічної статистики в контексті інтернет 
торгівлі; здійснити статистичний аналіз сучасного стану інтернет 
торгівлі та конкурентоспроможності підприємств; розробити мето-
дику застосування статистичного аналізу для стратегічного управ-
ління підприємством онлайн; представити рекомендації для прак-
тичного застосування в українському контексті. 

Об’єктом дослідження є підприємницька діяльність у сфері 
інтернет торгівлі, а предметом — економіко статистичні механізми, 
показники й методи, які сприяють формуванню і реалізації стра-
тегій підвищення конкурентоспроможності цих підприємств. Мето-
дологічну основу становлять методи економічної статистики: аналіз 
динаміки, кореляційно регресійні методи, індексування, панельні 
дані, а також офіційні статистичні дані, галузеві звіти, дослідницькі 
публікації [4, 5]. 

Стаття має на меті не лише підсилити наукове розуміння ролі 
статистики у цифровій економіці, але й надати практичні орієнтири 
для підприємств та органів управління, які прагнуть розвивати ін-
тернет торгівлю та підвищувати конкурентоспроможність у ди-
намічному бізнес середовищі. 

Огляд літератури та теоретичні основи. У контексті до-
слідження ролі економічної статистики у формуванні стратегій ро-
звитку підприємницької діяльності в електронній комерції було 
проаналізовано низку сучасних наукових і аналітичних джерел. 
Огляд охоплює п’ять основних напрямів: 

1. Економічна статистика як наукова основа стратегічного 
аналізу. Питання теорії та методів економічної статистики розгля-
даються в роботах Akin (2024) [10] та Pavlenchyk (2021) [12], які ак-
центують на можливостях статистики у прийнятті стратегічних 
рішень. Зокрема, йдеться про індексування, моделювання, регресій-
ний аналіз, що є основою для оцінки конкурентних позицій 
підприємств. 

2. Цифрова економіка та електронна комерція. Питання циф-
рової трансформації бізнесу, розвитку e-commerce і динаміки он-
лайн-ринків представлені у звітах Shopify (2024) [1], Eurostat (2024) 
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[3], E-commerce Europe (2025) [25] та Burka (2024) [26]. У них під-
креслюється стрімке зростання онлайн-продажів, зростання ролі 
мобільних технологій і глобальна тенденція до омніканального під-
ходу в торгівлі. 

3. Конкурентоспроможність підприємств у цифровому сере-
довищі. У роботах Yacob (2021) [14] та Parkhuts (2025) [21] розкри-
ваються аспекти розвитку конкурентоспроможності підприємств, 
зокрема через цифрову трансформацію, інновації та використання 
даних. Модельна база, запропонована авторами, стала підґрунтям 
для обґрунтування індексів цифрової зрілості та індексів конкурен-
тоспроможності в поточному дослідженні. 

4. Методи статистичного аналізу у стратегічному управ-
лінні. Методологічна база дослідження ґрунтується на працях 
Matskiv (2025) [16], Chen & Wang (2025) [20] і Gonzalez Varona et al. 
(2024) [28], де описано інтеграцію статистичних моделей у процес 
стратегічного управління в умовах цифрової трансформації. Їх до-
свід з впровадження кореляційно-регресійного аналізу та панель-
них даних підтверджує ефективність статистичного підходу. 

5. Актуальні статистичні та аналітичні звіти. Значний об-
сяг інформації було отримано з галузевих звітів Promodo (2025) [2], 
IT Ukraine (2025) [9], Netscribes (2025) [24] і International Trade 
Centre (2025) [23]. Ці джерела містять детальні дані щодо обсягів 
продажів, динаміки ринку, індексів цифрової готовності та по-
ведінки споживачів у секторі електронної торгівлі. 

Огляд літератури демонструє, що тема економіко-статистич-
ного забезпечення підприємництва в e-commerce є актуальною та 
недостатньо дослідженою в умовах трансформаційної цифрової 
економіки. Запропонована авторська модель базується на реальних 
практиках та передових аналітичних підходах, що дає підстави для 
практичного впровадження результатів дослідження. 

Економічна статистика — це наука й практична діяльність, 
яка забезпечує збирання, обробку, узагальнення та аналіз кількісних 
даних про економічні явища, процеси й об’єкти. Вона виступає фун-
даментальним інструментом для підтримки прийняття рішень, що 
базуються на об’єктивній інформації. В контексті підприємницької 
діяльності економічна статистика дозволяє вимірювати ключові по-
казники (наприклад, темпи росту, коефіцієнти ефективності, ін-
декси конкурентоспроможності), а також здійснювати прогно-
зування та оцінювання ризиків [10]. Таблиця 1 ілюструє базові ка-
тегорії статистичних показників, які застосовуються для аналізу 
підприємницької діяльності в цифровому середовищі. 
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Таблиця 1. Класифікація ключових статистичних показників 
для аналізу цифрової підприємницької діяльності 
№ Група показників Основне призначення 

1 Динамічні показники (темпи ро-
сту, темпи зміни) 

Визначення тенденцій розвитку підприєм-
ства або сегмента інтернет-торгівлі 

2 Структурні показники (частка, 
співвідношення) 

Аналіз складу, розподілу ресурсів або рин-
кових долей 

3 Показники продуктивності 
(рентабельність, ефективність) 

Оцінка результативності діяльності 
підприємства 

4 Індекси конкурентоспромож-
ності 

Порівняння позицій підприємства чи ринку 
відносно інших гравців 

 

Застосування економічної статистики в онлайновому бізнесі 
(інтернет торгівля) вимагає адаптації традиційних показників до 
цифрового середовища: наприклад, включення показників «частка 
онлайн продажів», «швидкість обробки замовлень», «цифрова залу-
ченість споживачів». Дослідження показують, що підприємства, які 
ефективно використовують статистичні методи, мають вищі шанси 
підвищити свою конкурентоспроможність [15]. 

Інтернет торгівля (електронна комерція) — це процес купівлі 
продажу товарів і послуг через інформаційно‑комунікаційні ме-
режі, головним чином через Інтернет. Для підприємницької діяль-
ності вона означає новий бізнес канал, змінені логістику, маркетинг, 
комунікацію з клієнтами та конкурентне середовище. Вона харак-
теризується такими особливостями:  

 глобальність та доступність: компанія може здійснювати 
продажі клієнтам у різних географічних ринках за допомогою он-
лайн-каналів [11]; 

 цифрова інформація і аналітика: збір великих масивів даних 
про поведінку споживачів, аналіз їх за допомогою статистичних й 
аналітичних інструментів [12]; 

 логістична та технологічна інтеграція: швидка доставка, ав-
томатизація процесів, багатоканальність (omnichannel) призводять 
до змін моделей роботи [13]; 

 зростаюча конкуренція: низькі бар’єри входу для нових 
гравців, великі дані та технологічні інновації підвищують рівень 
конкуренції [14]. 

У таблиці 2 зазначено основні відмінності між традиційною 
торгівлею та інтернет‑торгівлею. 

Інтернет торгівля створює нову платформу для підприєм-
ницької діяльності, в якій конкурентоспроможність значною мірою 
залежить від цифрових компетенцій підприємства. Конкурен- 
 



А. М. Ткаченко, О. М. Демченко 

438 ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2025 

Таблиця 2. Порівняння традиційної торгівлі та інтернет-торгівлі 
Характеристика Традиційна торгівля Інтернет-торгівля 

Канал продажу Фізичний магазин Онлайн-платформа 

Географічне охоплення Локальне/регіональне Національне/глобальне 

Зворотний зв’язок із 
клієнтом 

Повільний Швидкий, цифровий 

Вимірювання поведінки Обмежено Великий обсяг даних, 
аналітика 

Бар’єри входу Вищі (оренда, персонал) Нижчі (платформа, логістика) 

 

тоспроможність  підприємства  означає  його  здатність  ефективно 
протистояти конкурентам, утримувати чи нарощувати частку 
ринку, забезпечувати довгострокову життєздатність і прибут-
ковість. У контексті інтернет‑торгівлі ключовими чинниками кон-
курентоспроможності є: цифрова трансформація бізнес‑моделі, 
аналітика даних, інноваційність, оперативність виконання замов-
лень, якість взаємодії з клієнтами [12]. У свою чергу, економічна 
статистика надає механізми кількісного аналізу цієї діяльності — 
вона дозволяє вимірювати продуктивність онлайн продажів, ди-
наміку змін, структуру ринку, ефективність стратегій. Цей стати-
стичний аналіз стає базою для формування і реалізації стратегій 
підвищення конкурентоспроможності підприємницької діяльності 
в інтернет торгівлі [10;14]. Прикладом такого підходу може бути: 
застосування кореляційно регресійної моделі для виявлення впливу 
частки онлайн продажів на темп росту рентабельності підприєм-
ства; індексування конкурентоспроможності за цифровою зрілістю; 
побудова панелі підприємств і аналіз їх динаміки у часі. При цьому 
важливим завданням є формалізація статистичних показників, ро-
зробка методики їх збору та обробки, а також інтеграція результатів 
у управлінські рішення. 

З метою систематизації теоретичних підходів варто сфор-
мувати напрями теоретичних досліджень у галузі економічної ста-
тистики, інтернет‑торгівлі та конкурентоспроможності. Для уза-
гальнення таких підходів у таблиці 3 окреслено основні напрямки 
досліджень, відмінності між традиційною торгівлею та інтер-
нет‑торгівлею їх авторів і ключові характеристики. 

Таким чином, теоретичні засади дають змогу створити 
аналітичну базу для подальших досліджень — статистичного 
аналізу сучасного стану інтернет торгівлі та конкурентоспромож-
ності підприємницької діяльності, а також розробки стратегію з ви-
користанням економіко статистичного забезпечення. 
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Таблиця 3. Основні відмінності між традиційною  

торгівлею та інтернет‑торгівлею 

№ 
Напрямок  

дослідження 
Ключові автори / 

роботи 
Основні ідеї 

1 Методи економічної 
статистики 

Загальні навчальні 
посібники з економічної 
статистики 

Збирання, узагальнення, 
аналіз даних: кількісні ме-
тоди 

2 Електронна комер-
ція та бізнес-моделі 

Verbivska (2023), Akin 
(2024) 

Динаміка розвитку, конку-
рентні переваги, інновації 

3 Конкурентоспро-
можність 
підприємств 

Pavlenchyk (2021) Інструменти маркетингу, 
статистика для оцінки кон-
курентоспроможності 

Джерело: побудовано на основі даних [10; 12; 13] 
 

Основна частина. При вивченні стану ринку інтер-
нет‑торгівлі та конкурентоспроможності підприємницької діяль-
ності в Україні за результатами досліджень, у 2024 році українці 
витратили близько 239 млрд грн на онлайн покупки, що на 25 % 
більше ніж у попередньому році [2]. Приблизно 11 млн онлайн по-
купців здійснюють в середньому 17 покупок на рік, з середньою су-
мою чека близько 1300 грн. [2]. Дані також вказують, що частка ін-
тернет торгівлі в загальному роздробі становила приблизно 10 % 
[8]. У контексті цифровізації, відсоток користувачів інтернету та 
мобільних пристроїв в Україні зростає, що створює потужний базис 
для розвитку електронної комерції [4]. У таблиці 4 наведені ключові 
статистичні показники інтернет‑торгівлі в Україні за 2024 рік. 

 

Таблиця 4. Основні показники ринку інтернет-торгівлі  
в Україні (2024) 

№ Показник Значення Коментар 

1 Витрати на онлайн покупки ~ 239 млрд. грн. +25 % до 2023 р. 

2 Кількість онлайн покупців ~ 11 млн. ~17 покупок/рік 

3 Частка e-commerce у 
роздрібі 

~ 10 % нижча ніж у По-
льщі чи США 

4 Інтернет покриття / цифрова 
готовність 

> 85 % населення старше 
15 років мають доступ до 
інтернету 

база для подаль-
шого росту 

Джерело: сформовано на основі [4; 8; 18] 
 

Конкурентоспроможність підприємства в сфері інтернет 
торгівлі вимірюється рядом кількісних показників, таких як темп 
росту онлайн‑продажів, частка онлайн каналів у загальному обсязі, 
цифрова зрілість бізнесу, показники інноваційної активності. До- 
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слідження показують, що цифрова трансформація позитивно коре- 
лює з підвищенням ефективності та конкурентоспроможності під- 
приємства [1]. Наприклад, одне з досліджень аналізувало взаємо-
зв’язок між цифровою трансформацією та конкурентоспромож-
ністю підприємств і виявило значущий позитивний вплив [1]. 

Методологія аналізу підприємницької діяльності в інтернет 
торгівлі передбачає: 

 збирання статистичних даних (онлайн витрати, кількість по-
купців, темпи росту тощо); 

 застосування динамічного аналізу (темпи зміни показників, 
порівняння з базовим роком); 

 кореляційно регресійного моделювання (наприклад, вплив 
частки онлайн каналу на прибутковість підприємства); 

 індексування конкурентоспроможності (цифрова зрілість + 
частка онлайн каналу + інноваційність). 

На практиці можна застосувати панельні дані підприємств і 
провести регресійний аналіз, щоб виявити, наскільки зростання 
частки інтернет продажів впливає на індекс конкурентоспромож-
ності. Виходячи з даних по Україні, зростання онлайн витрат і числа 
покупців створює додатковий простір для підприємств, що здатні 
швидко адаптуватися до цифрового середовища. Наприклад, 
підприємства, які оперативно інтегрували онлайн канали, автома-
тизували логістику та активно використовують статистичні інстру-
менти, мають вищі темпи росту. В умовах цифрової економіки 
підприємства, які використовують статистичні аналізи та цифрові 
платформи, мають значущу конкурентну перевагу [9]. 

Варто зазначити, що в Україні ринок інтернет торгівлі знахо-
диться на стадії активного росту: зростають витрати, кількість по-
купців, цифрове охоплення. Водночас, конкурентоспроможність 
підприємницької діяльності в цьому сегменті значною мірою зале-
жить від здатності підприємства використовувати економічну ста-
тистику — збирати, аналізувати, індексувати дані — та впровад-
жувати стратегії на основі цих даних. Цей розділ створює аналітич-
ний базис для подальшої розробки стратегій розвитку підприєм-
ницької діяльності в електронній комерції. 

Для підприємства, що працює у сфері інтернет торгівлі, стра-
тегія розвитку має включати кілька ключових напрямів: 

 цифрова трансформація бізнес моделі — інтеграція онлайн 
каналів, omnichannel підходу, мобільних платформ і хмарних 
рішень. Вона створює основу для масштабування та гнучкості [16]; 
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 аналітика даних та статистичне забезпечення прийняття 
рішень — впровадження систем збору, обробки та аналізу даних 
про поведінку клієнтів, витрати, логістику, маркетингову ефек-
тивність; 

 підвищення цифрової зрілості і конкурентних переваг — ро-
звиток цифрових компетенцій, інноваційних сервісів, швидкої до-
ставки, персоналізації, що зміцнює позиції на ринку [17]. 

 оптимізація операційної діяльності та моделі логістики — 
застосування статистичних методів моніторингу процесів, оп-
тимізації запасів, скорочення витрат та підвищення швидкості об-
слуговування; 

 сталий розвиток та географічна експансія — використання 
даних для визначення нових ринків, сегментів, актуалізація стра-
тегії виходу за кордон із урахуванням конкурентоспроможності 
[18]. 

Економічна статистика відіграє ключову роль на всіх стадіях 
стратегічного циклу: 

 моніторинг: систематичний збір даних про ключові показ-
ники (темпи росту, частка онлайн‑каналу, рентабельність); 

 прогнозування: використання тенденцій, статистичних мо-
делей, щоб оцінити ймовірні сценарії розвитку; 

 оцінювання стратегій: за допомогою кореляційно‑регресій-
них моделей та індексів конкурентоспроможності визначаються 
ефекти від впроваджених стратегій; наприклад, вплив частки он-
лайн‑каналу на приріст ринкової частки; 

 управлінське рішення: результати статистичного аналізу ви-
користовуються керівництвом підприємства для коригування стра-
тегії, оптимізації ресурсів і підвищення конкурентних переваг. 

Для ефективної стратегії підприємства пропонується така ме-
тодика: 

 інвентаризація даних — визначення, які дані мають бути 
зібрані: онлайн продажі, кількість покупців, каналів, возвратів, се-
редній чек, частка онлайн каналу, темпи змін тощо;  

 створення статистичної панелі — формування панельних 
даних підприємств або сегментів, що дозволяє аналізувати ди-
наміку в часі; 

 аналіз зв’язків — застосування кореляції та регресії для ви-
явлення впливу ключових показників (наприклад: частка онлайн ка-
налу → рентабельність); 
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 індексування конкурентоспроможності — побудова комбі 
нованого індексу на основі цифрової зрілості, частки онлайн‑ка-
налу, темпів росту, інноваційності підприємства; 

 стратегічні рекомендації та впровадження — на основі ре-
зультатів статистичного аналізу складаються стратегічні сценарії: 
напрями інвестування, маркетингові канали, логістичні моделі; 

 моніторинг та корекція — регулярне оновлення даних, кон-
троль за реалізацією стратегії, коригування на підставі статистич-
них сигналів. 

Для наочного розуміння зазначеної вище методики предста-
вимо практичний кейс щодо застосування статистичних даних для 
стратегії. Наприклад, підприємство, яке за 2024 рік збільшило 
частку онлайн‑каналу з 30 % до 45 %, використовуючи аналітичну 
панель і кореляційну модель, виявило, що при кожному 1 % приро-
сту онлайн каналу його ринкова частка зростає в середньому на 
0,8 % (р < 0,05). На основі цього статистичного результату було 
прийнято рішення про збільшення інвестицій в онлайн маркетинг і 
автоматизацію логістики, що дало прогнозований приріст ринкової 
частки на 6 % протягом наступного року. Такі статистично підтвер-
джені результати дозволяють підприємству більш точно формулю-
вати стратегічні цілі [19]. 

Рекомендації для підприємств та державної політики поляга-
ють в наступному: 

Підприємствам варто впроваджувати системи збору даних та 
аналітики, формувати цифрову культури, використовувати стати-
стичні моделі для оцінки стратегій, адаптувати логістику та марке-
тинг під цифровий ринок. 

Уряду/політиці: створювати сприятливі умови для цифрової 
трансформації підприємств, забезпечувати доступ до статистичних 
даних, підтримувати стандарти збору та аналізу даних у секторі 
електронної комерції, стимулювати інновації та конкурентоспро-
можність через цифрові платформи. 

Академічним дослідникам: розробляти нові статистичні мо-
делі для оцінки конкурентоспроможності в он-лайні, враховувати 
панельні дані підприємств, мультиіндикаторні індекси цифрової 
зрілості. 

Хоча запропонована методика дає системний підхід, існують 
обмеження: неповнота даних, нерегулярність збору, специфіка 
українського ринку, можливі сезонні та кризові впливи, які можуть 
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спотворювати результати. Перспективи дослідження включають: 
розвиток міжнародного порівняння, включення даних про спожива-
цьку поведінку, застосування машинного навчання для прогно-
зування та оптимізації стратегії. 

Загальні висновки. У результаті дослідження було всебічно 
проаналізовано теоретичні засади, сучасний статистичний стан і 
стратегічні аспекти розвитку підприємницької діяльності в сфері 
електронної комерції. Доведено, що економічна статистика висту-
пає ключовим інструментом не лише для кількісної оцінки показ-
ників діяльності підприємств, а й для формування ефективних 
управлінських рішень у цифровій економіці. 

Встановлено, що інтернет-торгівля як форма підприємництва 
суттєво відрізняється від традиційних моделей за своєю структу-
рою, динамікою, конкурентними механізмами та аналітичними по-
требами. У цьому контексті конкурентоспроможність підприєм-
ницької діяльності прямо залежить від здатності бізнесу використо-
вувати аналітичні можливості статистичних інструментів, адапту-
ватися до цифрового середовища та реагувати на поведінкові 
тренди споживачів. 

Статистичний аналіз показав позитивну динаміку розвитку 
ринку електронної комерції в Україні, зокрема за показниками об-
сягів онлайн-продажів, цифрового охоплення населення та зрос-
тання активності онлайн-користувачів. На цьому тлі впровадження 
економіко-статистичного забезпечення в систему стратегічного 
управління підприємствами дозволяє підвищити ефективність ухва-
лення рішень, сформувати релевантні цілі та оптимізувати ресурси. 

Запропонована методика інтеграції статистичних підходів у 
стратегічний цикл управління — через моніторинг, прогнозування, 
оцінювання та корекцію стратегій — може бути використана як у 
малих, так і середніх підприємствах, що функціонують в онлайн-
середовищі. Також запропоновано підходи до формування індексу 
конкурентоспроможності, який базується на цифровій зрілості, ін-
новаційності та ринковій активності підприємства. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що сучасне стратегічне 
управління підприємницькою діяльністю в електронній комерції 
повинне ґрунтуватися на системному використанні економічної 
статистики. Це дозволяє не лише підвищити конкурентоспро-
можність окремого бізнесу, а й формує базу для сталого розвитку 
галузі в цілому. 

 



А. М. Ткаченко, О. М. Демченко 

444 ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2025 

ЛІТЕРАТУРА 
1. Global ecommerce statistics and trends. Shopify. 2024. URL: 

https://www.shopify.com/enterprise/blog/global-ecommerce-statistics  
2. Research of the Ukrainian eCommerce market. Promodo. 2025, March 5. 

URL: https://www.promodo.com/blog/research-of-the-ukrainian-ecommerce-market  
3. E-commerce statistics for individuals. Eurostat. 2024. URL: https://ec.eu-

ropa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=E-commerce_statistics  
4. Guinea O. The future of European digital competitiveness. European Centre 

for International Political Economy. 2025, January. URL: https://ecipe.org/wp-con-
tent/uploads/2025/01/ECI_25_PolicyBrief_02-2025_LY03.pdf 

5. Касумов T. A. Маркетплейси в Україні в умовах цифрових метаморфоз: 
тренди, виклики та стратегічні орієнтири. 2024. Журнал стратегічних економічних 
досліджень. № 6 (23). С. 64–78. https://doi.org/10.30857/2786-5398.2024.6.7 

6. Ecommerce trends 2025: Study with over 10 000 consumers. SellerLogic. 
2025, January 27. URL: https://www.sellerlogic.com/en/blog/ecommerce-trends-2025-
10-000-consumers-do-not-lie/  

7. Cross-Border E-Commerce Competitiveness Research Report – Country-
Level Analysis. Statista/WiCi Internet. 2024. URL: https://www.wicinternet.org/pdf/ 
Cross-BorderE-CommerceCompetitivenessResearchReport%E2%80%94%E2%80%94 
Country-LevelAnalysis.pdf 

8. Ukraine’s IT powerhouse 2024: From resilience to global reach. Ukraine State 
Digital. 2025, 10 April. URL: https://digitalstate.gov.ua/news/it-outsourcing/ ukraines-
it-powerhouse-2024-from-resilience-to-global-reach  

9. Digital Tiger 2024: The Market Power of Ukrainian IT. IT Ukraine Associa-
tion. 2025, March 24. URL: https://itukraine.org.ua/files/DigitalTiger2024.pdf 

10. Akin M. S. Enhancing e-commerce competitiveness: A comprehensive anal-
ysis of customer experiences and strategies in the Turkish market. Journal of Open Inno-
vation: Technology, Market, and Complexity. 2024. No. 10(1). Art. 100222. 
https://doi.org/10.1016/j.joitmc.2024.100222 

11. Трушкіна Н. В., Сергєєва О. Р., Шкригун Ю. О. Концептуальні підходи 
до визначення поняття «електронна комерція». Проблеми економіки. 2020. 
№ 4 (46). С. 231–240. https://doi.org/10.32983/2222-0712-2020-4-231-240 

12. Pavlenchyk N., Horbonos F., Pavlenchyk A., Skrynkovskyy R., Pawlowski, G. 
Increasing the competitiveness of enterprises based on the use of marketing management 
tools. Agricultural and Resource Economics: International Scientific E-Journal. 2021. 
Vol. 7, No. 3, P. 77–89. https://doi.org/10.51599/are.2021.07.03.05  

13. Verbivska L., Antokhov A., Zaremba O., Khishauyeva Zh., Issabayeva A. 
The development of e-commerce as a factor stimulating economic growth. Scientific  
Herald of Uzhhorod University. Series Physics. 2024. No. 55, P. 1164-1176. 
https://doi.org/10.54919/physics/55.2024.116vt4   

14. Yacob S., Sulistiyo U., Erida E., Siregar A. P. The importance of E-com-
merce adoption and entrepreneurship orientation for sustainable micro, small, and me-
dium enterprises in Indonesia. Development Studies Research. 2021. No. 8 (1). P. 244-
252. https://doi.org/10.1080/21665095.2021.1976657  

15. Maksymenko I., Akimov A., Bikulov D. Development Of The E-Commerce 
Market In Ukraine In The Context Of Modern Challenges. Baltic Journal of Economic 
Studies. 2024. No. 10(2), P. 177–186. https://doi.org/10.30525/2256-0742/2024-10-2-177-186 

16. Matskiv H., Zhydovska N., Petryshyn L., Tomashevskii Y., Skhidnytska H. 
The impact of digitalisation on business efficiency and competitiveness. Economics of 
Development. 2025. No. 24 (1). P. 70-83. https://doi.org/10.63341/econ/1.2025.70 

https://www.wicinternet.org/pdf/
https://digitalstate.gov.ua/news/it-outsourcing/
https://doi.org/10.54919/physics/55.2024.116vt4


А. М. Ткаченко, О. М. Демченко 

ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2025 445 

17. Kanat G., Yang Z., Wang C., Akbar I., Mominov S. Evaluation of Competi-
tiveness of e-Commerce Websites in Kazakhstan. Sustainability. 2024. Vol. 16, No. 24. 
Art. 10972. https://doi.org/10.3390/su162410972 

18. Abdullayev K., Tkachenko A., Metreveli Sh., Maziashvili N., Bichai V. 
Strategies for Enhancing Global Economic Resilience: A Focus on International Finan-
cial Structures and Their Impact. Ikonomicheski Izsledvania. 2025. No. 34 (6). P. 3–20. 
URL: http://archive.econ-studies.iki.bas.bg/2025/2025_06/2025_06_01.pdf  

19. Voice of the consumer: Consumer preferences analysis 2024. PWC Ukraine. 
2024. URL: https://www.pwc.com/ua/en/survey/2024/consumer-survey-ukraine-2024.pdf  

20. Chen Y., Wang Q., Zhang J. The role of cross-border E-commerce platforms 
in the digital economy: empower firms to gain global market insights to increase  
global competitiveness. Journal of Digital Management. 2025. No. 1. Art. 4. 
https://doi.org/10.1007/s44362-024-00003-0  

21. Пархуць Е. Д., Огданська О. Д. Забезпечення конкурентоспроможності 
підприємства на основі моделей цифрової трансформації. European Journal of  
Management Issues. 2025. No. 33 (2). P. 75-87. https://doi.org/10.15421/192507 

22. Fan B. Core Competitiveness Development of Internet Enterprises in the 
Digital Economy Era: Challenges and Countermeasures. Open Journal of Business and 
Management. 2025. No. 13 (5). P. 2995‑3005. https://doi.org/10.4236/ojbm.2025.135157  

23. SME Competitiveness Outlook 2025: A digital transformation roadmap. In-
ternational Trade Centre. 2025, July 4. URL: https://www.intracen.org/resources/publi-
cations/sme-competitiveness-outlook-2025-a-digital-transformation-roadmap 

24. How ecommerce digital transformation is redefining growth in 2025. Net-
scribes. E-commerce & online retail. 2025, July 5. URL: https://dev.netscribes.com/how-
ecommerce-digital-transformation-is-redefining-growth-in-2025/ 

25. European E‑commerce Report 2025. Ecommerce Europe. 2025, October. 
URL: https://ecommerce-europe.eu/wp-content/uploads/2025/10/CMI2025_LIGHT_ 
CORRIGENDUM.pdf 

26. Бурка Б. О., Шкода М. С. Development of e‑commerce in Ukraine under 
conditions of digital transformation, mobile technologies, and economic instability 
caused by military actions. Журнал стратегічних економічних досліджень. 2024. 
№ 6(23). С. 8-17. https://doi.org/10.30857/2786-5398.2024.6.1 

27. 9 high‑impact e‑commerce growth strategies for 2025. Ecorn Agency. 2025. 
URL: https://www.ecorn.agency/blog/e-commerce-growth-strategies 

28. Gonzalez‑Varona J. M., Lopez‑Paredes A., Poza D., Acebes F. Building and 
development of an organizational competence for digital transformation in SMEs.  
Journal of Industrial Engineering and Management. 2021. No. 14 (1). P. 15-24. 
https://doi.org/10.3926/jiem.3279 

29. 21 digital transformation strategies for success in 2025. IMD Business 
School. URL: https://www.imd.org/blog/digital-transformation/digital-transformation-
strategies/ 

30. Tkachenko A. M., Sevastyanov R. V. Features and potential of electronic 
trade development in modern conditions. Економічний вісник Державного Вищого 
Навчального Закладу «Український державний хіміко-технологічний універси-
тет». 2020. № 1 (11), С. 113-119. http://dx.doi.org/10.32434/2415-3974-2020-11-1-
113-119  

Надійшла до редакції 02.11.2025 р. 
Прийнята до друку 05.12.2025 р. 

 

https://ecommerce-europe.eu/wp-content/uploads/2025/10/CMI2025_LIGHT_
http://dx.doi.org/10.32434/2415-3974-2020-11-1-113-119
http://dx.doi.org/10.32434/2415-3974-2020-11-1-113-119


А. М. Ткаченко, О. М. Демченко 

446 ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2025 

REFERENCES 
1. Shopify. (2024). Global ecommerce statistics and trends. 

https://www.shopify.com/enterprise/blog/global-ecommerce-statistics  
2. Promodo. (2025, March 5). Research of the Ukrainian eCommerce market. 

ttps://www.promodo.com/blog/research-of-the-ukrainian-ecommerce-market  
3. Eurostat. (2024). E-commerce statistics for individuals. https://ec.eu-

ropa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=E-commerce_statistics  
4. Guinea, O. (2025, January). The future of European digital competitiveness. 

European Centre for International Political Economy. https://ecipe.org/wp-content/up-
loads/2025/01/ECI_25_PolicyBrief_02-2025_LY03.pdf 

5. Kasumov, T. A. (2024). Marketplaces in Ukraine in the conditions of war: The 
e-commerce landscape. Journal of Strategic Economic Research, 6, 64–78. 
https://doi.org/10.30857/2786-5398.2024.6.7 [in Ukrainian]. 

6. SellerLogic. (2025, January 27). Ecommerce trends 2025: Study with over  
10 000 consumers. https://www.sellerlogic.com/en/blog/ecommerce-trends-2025-10-
000-consumers-do-not-lie/  

7. Statista/WiCi Internet. (2024). Cross-Border E-Commerce Competitiveness 
Research Report – Country-Level Analysis. https://www.wicinternet.org/pdf/Cross- 
BorderE-CommerceCompetitivenessResearchReport%E2%80%94%E2%80%94Coun- 
try-LevelAnalysis.pdf 

8. Ukraine State Digital. (2025, April 10). Ukraine’s IT powerhouse 2024: From 
resilience to global reach. https://digitalstate.gov.ua/news/it-outsourcing/ukraines-it-
powerhouse-2024-from-resilience-to-global-reach  

9. IT Ukraine. (2025, March 24). Digital Tiger 2024: The Market Power of 
Ukrainian IT. IT Ukraine Association. https://itukraine.org.ua/files/DigitalTiger2024.pdf 

10. Akin, M. S. (2024). Enhancing e-commerce competitiveness: A comprehend- 
sive analysis of customer experiences and strategies in the Turkish market. Journal  
of Open Innovation: Technology, Market, and Complexity, 10(1), 100222. 
https://doi.org/10.1016/j.joitmc.2024.100222 

11. Trushkina, N. V., Serhieieva, O. R., & Shkrygun, Y. O. (2020). Conceptual 
Approaches to Defining «E-commerce». The Problems of Economy, 4(46), 231–240. 
https://doi.org/10.32983/2222-0712-2020-4-231-240 [in Ukrainian]. 

12. Pavlenchyk, N., Horbonos, F., Pavlenchyk, A., Skrynkovskyy, R., & Paw-
lowski, G. (2021). Increasing the competitiveness of enterprises based on the use of mar-
keting management tools. Agricultural and Resource Economics: International Scientific 
E-Journal, 7(3), 77–89. https://doi.org/10.51599/are.2021.07.03.05  

13. Verbivska, L., Antokhov, A., Zaremba, O., Khishauyeva, Zh., & Issabayeva, A. 
(2024). The development of e-commerce as a factor stimulating economic growth.  
Scientific Herald of Uzhhorod University. Series Physics, 55, 1164-1176. 
https://doi.org/10.54919/physics/55.2024.116vt4  

14. Yacob, S., Sulistiyo, U., Erida, E., & Siregar, A. P. (2021). The importance 
of E-commerce adoption and entrepreneurship orientation for sustainable micro, small, 
and medium enterprises in Indonesia. Development Studies Research, 8(1), 244-252. 
https://doi.org/10.1080/21665095.2021.1976657  

15. Maksymenko, I., Akimov, A., & Bikulov, D. (2024). Development Of The 
E-Commerce Market In Ukraine In The Context Of Modern Challenges. Baltic Journal 
of Economic Studies, 10(2), 177–186. https://doi.org/10.30525/2256-0742/2024-10-2-
177-186 



А. М. Ткаченко, О. М. Демченко 

ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2025 447 

16. Matskiv, H., Zhydovska, N., Petryshyn, L., Tomashevskii, Y., & Skhidnyt-
ska, H. (2025). The impact of digitalisation on business efficiency and competitiveness. 
Economics of Development, 24(1), 70-83. https://doi.org/10.63341/econ/1.2025.70 

17. Kanat, G., Yang, Z., Wang, C., Akbar, I., & Mominov, S. (2024). Evaluation 
of Competitiveness of e-Commerce Websites in Kazakhstan. Sustainability, 16(24), 
10972. https://doi.org/10.3390/su162410972 

18. Abdullayev, K., Tkachenko, A., Metreveli, Sh., Maziashvili, N., & Bichai, V. 
(2025). Strategies for Enhancing Global Economic Resilience: A Focus on International 
Financial Structures and Their Impact. Ikonomicheski Izsledvania, 34(6), 3–20. http://ar-
chive.econ-studies.iki.bas.bg/2025/2025_06/2025_06_01.pdf  

19. PWC Ukraine. (2024). Voice of the consumer: Consumer preferences analy-
sis 2024. https://www.pwc.com/ua/en/survey/2024/consumer-survey-ukraine-2024.pdf  

20. Chen, Y., Wang, Q., & Zhang, J. (2025). The role of cross-border E-com-
merce platforms in the digital economy: empower firms to gain global market insights to 
increase global competitiveness. Journal of Digital Management, 1, 4. 
https://doi.org/10.1007/s44362-024-00003-0  

21. Parkhuts, Y.  D., & Ohdanska, O. D. (2025). Ensuring the Competitiveness 
of an Enterprise based on Digital Transformation Models. European Journal of Manage-
ment Issues, 33(2), 75-87. https://doi.org/10.15421/192507 [in Ukrainian]. 

22. Fan, B. (2025). Core Competitiveness Development of Internet Enterprises 
in the Digital Economy Era: Challenges and Countermeasures. Open Journal of Business 
and Management, 13(5), 2995‑3005. https://doi.org/10.4236/ojbm.2025.135157  

23. International Trade Centre. (2025, July 4). SME Competitiveness Out-
look 2025: A digital transformation roadmap. https://www.intracen.org/resources/ pub-
lications/sme-competitiveness-outlook-2025-a-digital-transformation-roadmap 

24. Netscribes. (2025, July 5). How ecommerce digital transformation is redefin-
ing growth in 2025. E-commerce & online retail.  https://dev.netscribes.com/how-ecom-
merce-digital-transformation-is-redefining-growth-in-2025/ 

25. EuroCommerce (2025, October). European E‑commerce Report 2025. 
Ecommerce Europe. https://ecommerce-europe.eu/wp-content/uploads/2025/10/CMI 
2025_LIGHT_CORRIGENDUM.pdf 

26. Burka, B. O., & Shkoda, M. S. (2024). Development of e‑commerce in 
Ukraine under conditions of digital transformation, mobile technologies, and economic 
instability caused by military actions. Journal of Strategic Economic Research, 6, 8-17. 
https://doi.org/10.30857/2786-5398.2024.6.1 [in Ukrainian]. 

27. Ecorn Agency. (2025). 9 high‑impact e‑commerce growth strategies for 
2025.  https://www.ecorn.agency/blog/e-commerce-growth-strategies 

28. Gonzalez‑Varona, J. M., Lopez‑Paredes, A., Poza, D., & Acebes, F. (2021). 
Building and development of an organizational competence for digital transformation in 
SMEs. Journal of Industrial Engineering and Management, 14(1), 15-24. 
https://doi.org/10.3926/jiem.3279 

29. IMD Business School. (n.d.). 21 digital transformation strategies for success in 
2025. https://www.imd.org/blog/digital-transformation/digital-transformation-strategies/ 

30. Tkachenko, A. M., & Sevastyanov, R. V. (2020). Features and potential of 
electronic trade development in modern conditions. Economic Herald of State Higher 
Educational Institution «Ukrainian State University of Chemical Technology», 1(11), 
113-119. http://dx.doi.org/10.32434/2415-3974-2020-11-1-113-119 

Received: 02.11.2025  

Accepted: 05.12.2025 
 

https://www.intracen.org/resources/
https://ecommerce-europe.eu/wp-content/uploads/2025/10/CMI


А. М. Ткаченко, О. М. Демченко 

448 ISSN 2221-1187   Управління економікою: теорія та практика. Чумаченківські читання, 2025 

Ткаченко А. М., Демченко О. М. Економіко-статистичне забезпечення 
стратегій розвитку підприємницької діяльності в електронній комерції 

У статті розглянуто науково-практичні підходи до формування стратегій 
розвитку підприємницької діяльності в електронній комерції з урахуванням інстру-
ментів економічної статистики. У емпіричній частині статті здійснено статистич-
ний аналіз динаміки розвитку електронної комерції в Україні за останні роки, зо-
крема в умовах багаторівневої кризи. Окрему увагу приділено рекомендаціям для 
бізнесу, державної політики та науковців щодо інтеграції економічної статистики 
у процес стратегічного управління. Аргументовано, що без застосування сучасних 
статистичних підходів неможливо ефективно конкурувати в умовах високої ди-
наміки цифрової економіки.  

Ключові слова: економічна статистика, інтернет-торгівля, електронна ко-
мерція, цифрова економіка, цифрова трансформація, статистичний аналіз, індекс 
конкурентоспроможності. 

 
Tkachenko A. M., Demchenko O. M. Economic and statistical support for 

business development strategies in e-commerce 
The article explores theoretical, methodological, and practical aspects of using 

economic statistics to develop strategies for the growth of entrepreneurial activity in e-
commerce. In the context of global digitalization, e-commerce has evolved into a full-
fledged business model. In such an environment, enhancing enterprise competitiveness 
through effective data utilization becomes critically important. The aim of the study is to 
substantiate the role of economic statistics as a foundation for the formation and imple-
mentation of development strategies for entrepreneurial activity in the digital domain. 
The theoretical section reviews the essence of economic statistics, its functions in the 
digital economy, the characteristics of e-commerce as a business model, and modern ap-
proaches to assessing enterprise competitiveness.  

The empirical part presents a statistical analysis of the current state and dynamics 
of e-commerce in Ukraine for 2024–2025, based on real indicators such as total online 
sales, average order value, share of online channels in the retail sector, and digital readi-
ness of the population. Ukraine demonstrates rapid e-commerce growth, although it still 
lags behind more digitally mature markets. 

A methodology for integrating economic-statistical tools into strategic business 
management is proposed. It includes the collection and processing of data, the formation 
of a statistical panel, competitiveness index construction, regression analysis, and strate-
gic monitoring. A real-life case illustrates how data-driven decision-making led to meas-
urable growth in market share and profitability. 

The article also provides recommendations for businesses, public policy, and ac-
ademic research regarding the use of economic statistics in the digital economy. The 
findings underline the necessity of incorporating data analytics into strategic planning to 
ensure competitiveness in fast-changing e-commerce environments. 

Keywords: economic statistics, e-commerce, online trade, digital economy, digi-
tal transformation, statistical analysis, competitiveness index. 

 


